Доброе утро! 
Возрастная анатомия, физиология и гигиена (2 часа)
Гигиеническая оценка классного помещения и мебели
Задание 1. Изучить гигиенические требования к классной комнате и мебели.
Размеры классной комнаты приняты около 50 м2, при длине ее не более 9 м и ширине не более 6,3 м. Площадь на 1 ученика младших классов 1,25 м², старших классов - 1,4 м². Высота комнаты не менее 3 м.
Температура воздуха в классе должна быть 18-20°, влажность 30-60%, скорость движения воздуха 0,3-0,4 м/с. Температура батарей водного отопления допускается не выше 70°, панелей при лучистом отоплении - 30-35°, факела воздуха при воздушном отоплении - 40°.
Естественная вентиляция осуществляется с помощью фрамуг и форточек, отношение площади которых к площади пола (коэффициент аэрации КА) составляет не менее 1/50. Рекомендуется для принудительной приточной вентиляции устройство, обеспечивающие 16 м³ воздуха на 1 ученика в 1 час (в мастерских 20 м³). Предельно допустимая концентрация ПДК СО2 = 0,1%.
Наилучшей ориентацией окон считается южная, восточная, юго-восточная, юго-западная. Северная ориентация не разрешается (допускается для мастерских), западная ограничивается. Коэффициент разрыва КР от соседних зданий должен составлять не менее 2,5 высоты противостоящего окнам здания. Коэффициент естественного освещения КЕО рассчитывается как отношение освещенности внутри помещения к освещенности снаружи, его допустимая величина не менее 1,5%. Световой коэффициент СК рассчитывается как отношение площади окон к площади комнаты, величина СК равна 1/4, в сельской местности допускается 1/5. Коэффициент заглубления КЗ составляет отношение высоты верхнего края окна от пола к ширине классной комнаты, его норма 1/2. Поток света в классе устанавливается слева от учащихся. Окраска интерьера рекомендуется матовая в светлых тонах.
Искусственное освещение лампами накаливания должно обеспечить освещенность 150 лк, люминесцентными лампами – 300 лк. Используются для ламп накаливания светильники ПКР-300 или СК-300 с лампами мощностью 300 вт, для люминесцентных ламп мощностью 40 вт светильники ЛС, ЛП, ШОД. Удельная мощность освещения УМО определяется отношением суммарной мощности ламп к площади помещения. При лампах накаливания УМО равен 40-48 вт/м, при люминесцентных – 20-24 вт / м². Высота подвеса светильников – не выше 2,8 м.
Используется ученическая мебель пяти групп в соответствии с ростом.
 Стандартизация ученической мебели
	Группа мебели
	Высота стола
	Высота стула
	Маркировка

	А (до 130 см)
	54
	32
	желтая

	Б (131 145 см)
	60
	36
	красная

	В(146-160 см)
	66
	40
	голубая

	Г (161-175 см)
	72
	44
	зелёная

	Д (выше 175 см)
	78
	48
	белая


Правильная посадка обеспечивается индивидуальным подбором мебели. Школьник должен сидеть прямо, с легким наклоном вперед, тетрадь или книга на расстоянии 30-35 см от глаз. Опора осуществляется на сидение ягодицами и 2/3 бедра, на спинку стула спиной в области поясницы, на крышку стола предплечьями, на пол подошвами ног при согнутых под прямым или тупым углом тазобедренном и коленном суставах. Плечи находятся на одном уровне.
Дистанция спинки парты устанавливается на 3-5 см больше переднезаднего размера туловища, высота сидения равна длине голени со стопой плюс высота каблука, дистанция сидения отрицательная (край стула задвинут под край стола на 3-5 см) или нулевая, дифференция парты (высота стола над стулом) соответствует высоте локтя опущенной на сиденье руки плюс 5-6 см. Для правильного рассаживания учеников в классе должно быть 2-3 группы мебели.
Парты расставляются в 3 ряда с проходами между ними 70 см, от стен 60 см, от первой парты до доски 2,2 - 2,5 м.
Доски используют ленточные, раздвижные, створчатые с разным покрытием: темно-зеленого, темно-коричневого или черного цвета. Высота подвеса доски от пола 80-90 см.



Задание 2. Выполнить тестовые задания по теме «Опорно- двигательная система» по вариантам. 
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. Каким видом ткани образованы кости человека:
а) эпителиальной, в) мышечной,
б) соединительной,   г) нервной.
2. Какие вещества костной ткани обеспечивают ее эластичность? (два варианта ответа).
а) карбонат кальция   в) оссеин
б) коллаген                г) фосфат кальция
3. Молодые клетки костной ткани, которые являются предшественницами зрелых клеток…, межклеточное вещество, образующее перекладины… 
(вставить два правильных ответа)
4. К трубчатым костям скелета относят:
а) кости предплечья, в) предплюсна,
б) кости таза,              г) позвонки.
5. Соединение между костями конечностей в скелете человека – это:
а) синапсы,          в) полусуставы,
б) суставы,          г) швы.
6. Рост трубчатых костей в толщину осуществляется за счет деления клеток, образующих:
а) головку кости,
б) тело кости,
в) внутренний слой надкостницы,
г) хрящевую ткань, расположенную между головкой и телом кости.
7. Концевые утолщения (эпифизы) трубчатой кости внутри заполнено:
а) желтым костным мозгом,
б) красным костным мозгом,
в) межклеточной жидкостью,
г) лимфой.
8. Физиологические изгибы позвоночника, направленные назад (выбрать два варианта ответов):
а) шейный лордоз   в) крестцовый кифоз
б) грудной кифоз    г) поясничный лордоз
9. Общее число позвонков у человека составляет:
а) 23-28;      б)  28-33;      в)  33-34;        г)   34-38:
10. К поясу нижних конечностей человека относятся:
а)  тазовые кости; 
б)  тазовая и бедренная кости; 
в)  бедренная, большеберцовая и малоберцовая кости, кости стопы;
г)   тазовая, бедренная, большеберцовая, малоберцовая кости, кости стопы.

11. Кость, которая в черепе соединена подвижно:
а) височная
б) лобная
в) нижняя челюсть
г) верхняя челюсть
12. Предплечье человека образовано:
а)   плечевой костью;
б)   лучевой и локтевой костями;
в)   большой и малой берцовыми костями;
г)   костями кисти.
13. Бедро человека состоит:
а)   бедренной кости;
б)  локтевой и лучевой костей;
в)   малой и большой берцовой костей;
г)   костей плюсны
14. Стопа человека включает:
а)  запястье, пясть и фаланги пальцев;
б)   предплюсну, плюсну и фаланги пальцев;
в)   предплюсну, пясть и фаланги пальцев;
г)   запястье, плюсну и фаланги пальцев
15. Установите соответствие.
	Группы мышц:
1. Мышцы головы: 
2. Мышцы туловища
 
:
	 Мышцы, входящие в ее состав
:а) височная мышца
б) диафрагма
в) круговая глаз 
г) межреберные
д) мимические
е) наружная косая живота
ж) портняжная мышца
з) двуглавая мышца руки


16. При лордотической  осанке увеличен:
а) поясничный лордоз   б) крестцовый кифоз
в) грудной  кифоз            г) шейный лордоз
17. Нарушения строения позвоночника приводит (выбрать несколько вариантов ответа):
а) нарушению походки
б) нарушению работы внутренних органов
в) нарушение поведения
	1. К какому виду тканей относится костная ткань:
а) эпителиальной,     в) мышечной,
б) соединительной,  г) нервной.
2. Твердость костной ткани обеспечивают:
а) органические вещества
б) неорганические вещества
в) органические и неорганические вещества
3. Зрелые клетки костной ткани …., межклеточное вещество костной ткани, образующее цилиндры…
 (вставить два правильных ответа)
4. К плоским костям скелета относят:
а) кости предплечья,    в) фаланги пальцев,
б) кости таза,                г) позвонки.
5. Соединение между костями черепа в скелете человека – это:
а) синапсы,        в) полусуставы,
б) суставы,        г) швы.
6. Рост трубчатых костей в длину осуществляется за счет деления клеток, образующих:
а) головку кости,
б) тело кости,
в) внутренний слой надкостницы,
г) хрящевую ткань, расположенную между головкой и телом кости.
7. Тело трубчатой кости внутри заполнено:
а) желтым костным мозгом,
б) красным костным мозгом.
в) межклеточной жидкостью,
г) лимфой.
8. Физиологические изгибы позвоночника, направленные вперед (выбрать два варианта ответов):
а) шейный лордоз   в) крестцовый кифоз
б) грудной кифоз    г) поясничный лордоз

9. Грудная клетка состоит из (выбрать несколько вариантов ответа):
а)    ребрами, грудиной, ключицами
б)   грудными позвонками, ребрами, грудиной
в)   грудными позвонками, ребрами, ключицами;
г)   ребрами, ключицами, лопатками.
 
10. К плечевому поясу человека относятся:
а)   лопатка, ключица;
б)   лопатка, плечевая кость;
в)   лопатка, ключица, плечевая кость;
г)   ключица, плечевая кость.
11. В черепе человека выделяют следующие отделы:
а)   мозговой и лицевой; 
б)   затылочный и лицевой; 
в)  теменной и лицевой;
г)   передний и задний.
12. Плечо человека образовано:
а) лопаткой и ключицей;
6) ключицей и плечевой костью;
в)   плечевой костью;
г)   лучевой и локтевой костями.
13. Голень человека состоит:
а)   бедренной кости;
б)  локтевой и лучевой костей;
в)   малой и большой берцовой костей;
г)   костей плюсны.
14. Кисть человека состоит:
а)   запястья, пясти и фаланг пальцев;
б)   предплюсны, пясти и фаланг пальцев;
в)   запястья, плюсны и фаланг пальцев;
г)   предплюсны, плюсны и фаланг пальцев.
15.  Установите соответствие.
	Группы мышц:
	Мышцы, входящие в ее состав:

	1. Мышцы головы: 
2. Мышцы туловища

	а) мышцы брюшного пресса
б) широчайшая мышца спины
в) круговая рта 
г) трапециевидна
д) жевательные мышцы
е) мышцы смеха
ж) портняжная мышца
з) двуглавая мышца руки


16. При нарушении осанки - круглая спина (сутулость) увеличен:
а) поясничный лордоз  б) крестцовый кифоз
в) грудной  кифоз            г) шейный лордоз
17. Боковое искривление позвоночника:
а) лордоз           в) лордо - кифоз
б) кифоз            г) скалиоз




Критерии оценивания
17 правильных ответов – «5»
16-13 правильных ответов – «4»
12-10 правильных ответов –«3»
Менее 10 правильных ответов – «2»

Домашнее задание
Выполнить тестовые задания по вариантам и прислать для проверки не позднее 27.10 15.00.
Работы, присланные позже указанного времени будут оценены на балл ниже.
Исправления в работе считается ошибкой

Распределение вариантов
	Алексеева К.  1 вариант

	Аргунова Л. 2 вариант

	Баирова Е. 1 вариант

	Березенец А. . 2 вариант

	Довгаль Н. 1 вариант

	Езерская Н. . 2 вариант

	Житинев С. 1 вариант

	Каримова М. . 2 вариант

	Намаконов В. 1 вариант

	Нестеров И. . 2 вариант

	Полякова Е. 1 вариант

	Попова Е. . 2 вариант

	Приходько А. 1 вариант

	Ракоосеева А. . 2 вариант

	Русскова М. 1 вариант

	Рыжова К. . 2 вариант

	Сизова П. 1 вариант

	Тарзанова О. . 2 вариант

	Ткаченко А. 1 вариант

	Хабибуллина Ю. . 2 вариант

	Шкурина Д. 1 вариант

	Шелковникова В. . 2 вариант

	Якименко Д. 1 вариант





[bookmark: _GoBack]
